
Comune di Mori
Provincia di Trento

Mori, 27/10/21

Preg.mi Signori
ERMAN BONA
CRISTIANO MOIOLA

Consiglieri Comunale 

Oggetto: interpellanze di data 16 settembre 2021 n. 21382 avente ad oggetto: “Istituzione
Commissione Urbanistica”

In  risposta  alla  Vostra  interpellanza  di  cui  all’oggetto,  mi  preme segnalarvi  quanto
segue:

• La  Commissione  Urbanistica  è  una  delle  commissioni  speciali  che  l’Amministrazione  può
istituire  ma,  non  essendo  una  commissione  obbligatoria,  non  ha  una  data  precisa  di
formazione,  mentre  ha  una  data  di  scadenza,  coincidente  con  la  formazione  del  nuovo
Consiglio Comunale a seguito di elezioni.

• Il Comune di Mori ha in itinere l’approvazione del Piano Regolatore Comunale che, stando a
quanto appurato presso gli uffici comunali e della Comunità di Valle, oltre a quanto sentito dalla
Commissario ad acta che ne segue l’iter di adozione, dovrebbe essere in fase di approvazione.

• La  Commissione  Urbanistica  Comunale  ha  lo  scopo  di  proporre  ed  indirizzare  le  scelte
urbanistiche che l’amministrazione porterà avanti nel medio e lungo periodo, partendo dalla
base delle  scelte  che sono state  inserite  nel  Piano Regolatore  Comunale,  adeguandone i
principi  alle  esigenze  future  ed  esprimendo  pareri  sulla  formazione  di  pianificazioni
subordinate,  oltre a  pareri  sulle  principali  scelte  urbanistiche sulla  città.  I  suoi  poteri  sono
sempre consultivi ma risultano preziosi ed indispensabili per il buon indirizzo delle scelte che
l’Amministrazione è chiamata a fare in tema di sviluppo territoriale.
In  questo  momento,  come  scritto  sopra  e  come  si  evince  anche  dalla  risposta  data

all’interpellanza n. 4 riguardante l’iter procedurale del PRG, la formazione della base su cui poter
andare a discutere di urbanistica per la Citta di Mori non è ancora terminato e, quindi, occorre
attendere che questa fase sia completata prima di formare l’organo consultivo che supporterà le
scelte urbanistiche dell’Amministrazione stessa.

La  Giunta  Comunale,  ed  il  sottoscritto  in  qualità  di  assessore  delegato  alla  materia,  si
augurano che il PRG trovi approvazione nel più breve tempo possibile, e si impegnano ad istituire
la  commissione urbanistica  dopo l’approvazione dello  strumento  attuativo  di  regolamentazione
territoriale del Comune di Mori.

Distinti saluti

Assessore Edilizia Privata ed Urbanistica
f.to arch. Remo Trinco
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